

青海省双拥工作领导小组办公室

青拥办〔2022〕9号

青海省退役军人事务厅 青海省军区政治工作局 青海省双拥办关于纪念延安双拥运动 80 周年暨做好新年春节期间拥军优属拥政爱民工作的通知

各市州双拥办、退役军人事务局，驻青各部队政治工作部（局）：

2023 年是毛泽东等老一辈无产阶级革命家倡导的延安双拥运动 80 周年，扎实开展纪念活动、做好新年春节期间双拥工作意义重大。各地各部队各有关部门和单位要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平总书记关于双拥工作重要论述，按照省委省政府有关要求，大力弘扬拥军优属、拥政爱民光荣传统，巩固发展军政军民团结，在谱写全面建设社会主义现代化国家青海篇章中贡献双拥工作积极力量。

一、深入学习宣传贯彻党的二十大精神和省十四次党代会精神。军地各级要把学习宣传贯彻党的二十大精神和省十四次党代会精神作为首要政治任务，组织广大军民深入学习领会重要思想、重要观点、重大战略、重大举措，深刻领悟“两个确

立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，坚定不移在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。紧密联系双拥运动80年来特别是新时代10年军地军民携手奋进取得的辉煌成就，深刻理解党的二十大关于巩固发展军政军民团结的战略部署，充分认清双拥工作服务党和国家工作大局、国防和军队建设全局的重要地位作用，进一步增强做好新时代双拥工作的使命感责任感。采取召开党委议军会、军政座谈会、双拥工作领导小组全会等多种形式，加强军地学习交流，研究贯彻落实措施，推动党的二十大精神和省十四次党代会精神落实落地。

二、广泛开展延安双拥运动80周年纪念活动。各地各部队要因地制宜开展形式多样的纪念活动，推动双拥传统薪火相传、发扬光大。依托革命遗址遗迹、爱国主义教育基地、国防教育基地和部队军史馆、荣誉室、陈列馆等，开展军营开放、“社会一日”等活动，进一步强化广大军民国防观念和双拥意识。运用各级各类报刊、广播、电视、网络等主流媒体，开设纪念延安双拥运动80周年专栏专刊，回顾本地区本部队双拥实践，总结经验做法，宣扬先进典型，浓厚“爱我人民爱我军”的社会风尚。举办纪念座谈会、研讨会、报告会，组织读书演讲、书画展览、文艺创演等群众性纪念活动，激发广大军民投身新时代双拥工作的政治热情。围绕新时代新征程党的中心任务和实现建军一百年奋斗目标，进一步凝聚军民意志、汇聚军地力量，发挥双拥工作特有优势，努力在筑牢军政军民团结奋

进思想基础上有新发展，在助力国家重大战略实施上有新作为，在支持部队加强练兵备战、提高打赢能力上有新建树，在维护社会和谐稳定、促进人民幸福安康上有新加强，更好服务党和国家工作大局、国防和军队建设全局。

三、扎实做好新年春节期间双拥工作。军地各级要本着务实有效的原则，深入开展拥军优属、拥政爱民活动。灵活采取组织走访慰问、军民联谊等活动，通过政府网页、官方微信号、手机客户端发送慰问书信、祝福短信等形式，加强军地交流互动，浓厚节日双拥氛围，密切军民鱼水深情。注重互办实事好事，各地各部门要主动了解部队困难需求，深入开展“情系边海防官兵”拥军优属活动，尽力帮助解决部队战备执勤、训练演习和工作生活中的实际困难；各部队要突出对定点帮扶村优化援建举措，积极为城乡低保对象、空巢老人和留守儿童等送温暖献爱心，协助地方做好抢险救灾、社会秩序维护等工作，树牢我军爱民为民良好形象。各级要认真落实拥军优抚政策，真心实意帮助优抚对象解决生产生活难题，看望慰问在乡红军老战士、老复员军人和烈士遗属、因公牺牲、病故军人遗属，送上党和政府的关怀温暖。

四、努力推动双拥工作创新发展。军地各级要紧贴新时代新形势新任务，坚持守正创新，勇于探索实践，不断推动掀起新的双拥热潮。加强双拥理论研究，采取专题调研、课题研讨等形式，深入研析新时代双拥工作的内涵外延、载体手段、运行机理。积极适应全媒体、大数据时代发展要求，探索依托信

息技术和新兴媒体加强双拥宣传的方式方法，增强双拥工作的时代感和影响力。加强双拥模范创建活动动态管理，推动“能上能下”，焕发新的活力。规范完善军地互办实事“双清单”制度，通过分级办理、重点督办、挂账销号等方式落实军地需求，促进军地双向支持、共同发展。加强对社会化拥军等活动的引导和规范化管理，拓展退役军人和其他优抚对象优待证服务范围，确保各项拥军优属政策措施高质务实、落地见效。

各地各部队组织开展相关活动，要严格落实疫情防控、安全保密和改进作风等有关规定要求，做到勤俭节约、安全顺利。有关活动情况及时报送省双拥办。

